

抓管理 严培训 搞服务

新县多举措备战春茶上市

信阳消息(虞静 钱洪波 冯德平)入春以来,为增加茶叶产量、提高茶叶质量、拓宽茶叶销售渠道,增加农民收入,新县采取多项举措,积极做好春茶上市前的准备工作。

抓好管理保茶园。该县由茶办牵头,联合农业等部门抽调技术人员12名,深入各茶场茶园,加强技术指导,引导茶农采取早施催芽肥、除草松土、清沟排水、茶树防冻、病虫害防治等措施,提高春季茶园管理水平。

加大扶持保资金。该县多次召开专门会议,组织农商行、邮政储蓄银行、农

发行等金融部门,协调专项资金,安排财政贴息贷款优先扶持,全力支持春茶生产。该县主要领导多次深入各茶企业和重点茶场进行调研,现场解决春茶生产准备工作中遇到的各种问题。

部门联动保服务。县农机部门组织人员对各种制茶机具和生产用具进行一次全面清理,进行保养、更换、消毒;电业部门对生产辖区内的用电线路进行全面检修;物资部门做好制茶燃料、茶用物资等准备工作,确保正常生产无阻碍。

严格培训保质量。该县专门聘请茶

叶专家和炒制名师,严格按照信阳毛尖、“信阳红”的制作工艺,对制茶人员进行系统培训,提高茶叶炒制技能,并通过茶叶经纪人、网络招聘平台,从驻马店、安徽、湖北等地,组织调剂一大批采摘工,解决当地劳力季节性紧缺的现状。

目前,新县茶园面积达到26万亩,开采面积14万亩,全县发放小额贷款4000多万元,维修添置茶叶生产机械1000多台(套),整修生产用房2000多间,储备茶叶用柴8000余吨,调剂外地采茶工3000余人。



3·15国际消费者权益保护日,平桥工商分局紧紧围绕“消费与节约”主题,认真组织开展了“3·15”系列活动。图为该局工商人员在活动中正在接受群众咨询,并受理投诉时的情景。 罗昭 摄

著名环保志愿者叶榄倡议 在世界水日“体验干渴12小时”

信阳消息(晏乾坤)今年的3月22日,是第21个世界水日,为唤起公众对中国和世界水资源短缺问题的关注和保护,增强公众的珍惜水、节约水、保护水的意识,促使人们养成科学、文明、节约的用水习惯,在全社会营造“节水为荣、浪费可耻”的良好氛围,“墨子绿色与和平奖”发起人、北京市节水贡献奖获得者、全国著名环保志愿者叶榄在天涯论坛、潢川论坛向社会各界人士发出了“体验干渴12小时”的倡议。

倡议中,叶榄建议身体健康的各界人士能在世界水日当天,从早晨8时到晚上10时,12个小时内不饮水。通过这种对干渴的切身体验,感受水对人体的重要性,以此来警醒世人“丰水莫忘缺水,缺水莫忘节约,消费不能浪费”。他希望各界人士能增强缺水意识,将节约水的理念化为行动,通过各种节水方式,每天最低节约1公斤水,希望人们能够做知晓水知识、节约水资源、保护水环境的“三水人”,将“世界水日”的理念延续至每一天。

据了解,我国的“水”存在两大主要问题:一是水资源短缺,二是水污染严重。有资料显示,我国是一个干旱缺水严重的国家。人均淡水资源仅为世界平均水平的1/4,在世界上名列110位,是全球人均水资源最贫乏的国家之一。人均可利用水资源量仅为900立方米,并且分布极不均衡。20世纪末,全国600多座城市中有400多个城市存在供水不足问题,其中比较严重的缺水城市达110个,全国城市缺水总量为60亿立方米。

息县电业总公司 大力推进“农田机井通电”工程建设

信阳消息(陈 平)为进一步加快新农村电气化建设步伐,更好地解决农民抗旱用电难题,促进农业增收,息县电业总公司大力推进“农田机井通电”工程建设,争取早日服务于农民春耕生产。

为确保该工程顺利实施,从年初开始,该公司精心组织,迅速行动,成立了“农田机井通电”工程领导小组,制订了《“农田机井通电”工程设计、施工和运行管理规定》、《“农田机井通电”工程里程碑计划表》,从施工安全、质量、工期三方面着手,确保新增通电机井在夏收复种时发挥重要作用。

据了解,该工程涉及9个乡镇,共26个行政村,投资580多万元,计划新建10千伏线路25.35千米、新建抗旱台区73个7300千伏安,灌溉面积约5800多亩。截止到3月18日,已完成“农田机井通电”工程项目29个,其他54个工程项目的线路、配电台区安装工作正在抓紧进行,预计整个工程将于5月底前全面竣工。

平桥区胡店乡 切实抓好森林防火工作

信阳消息(赵宏洲 徐道东 程昊)针对清明节临近祭祖上坟人员增多和近期空气干燥易发火灾的情况,按照平桥区人武部的要求,并结合胡店乡实际,胡店乡人武部及时安排森林防火工作,全面构筑森林防火安全网。

加强组织领导。成立了森林防火工作小组,实行领导带班制度和24小时值班制度,时刻确保防火信息畅通。同时购置了灭火工具,做到灭火工具完好。

强化宣传引导。在所辖各村村部、学校、街道和主要交通路口悬挂张贴宣传横幅、标语,并出动宣传车和发放防火资料1000余份,进一步增强了全乡居民的防火意识。

制订预案,强化巡查。制订出可操作性强的应急预案,做到有备无患;从基干民兵分队中精选出30人,分成3个组,每组分两班,昼夜巡查,以提高基干民兵分队快速应急能力和处理突发火灾的能力;竭力遏制森林火灾的发生,切实保障胡店乡森林资源和辖区人民群众的生命财产安全。



为打造电网发展技能人才,培养后备力量。近日,潢川县电业局举办了首届线路工技能提升训练营。图为训练营开营时的情景。 毕凡 杨君 摄

固始县马岗集乡 积极开展植树造林活动

信阳消息(齐 剑)连日来,固始县马岗集乡早行动、抢时机,积极组织广大干部群众开展植树造林活动。

该乡及时召开春季植树造林工作专题会议,对全乡2013年林业工作进行全

面统一部署,制订春季植树造林工作方案,成立督导组,全面启动春季植树造林工作。植树过程中,该乡认真组织乡农技人员对林果种植户及部分群众进行技术指导,严格把好栽培、浇水、病虫害防治等关键环节,力

求做到栽一棵、活一棵,造一片、成一片。同时,做好植树造林技术服务和督促检查,从选种苗木到规范栽植,进行全程跟踪服务,并指定技术人员严格验收,严把苗木的数量关和质量关,确保成活率。

生殖健康进家庭

浉河区推行“六结合”服务

信阳消息(李 岚)今年以来,浉河区以生殖健康进家庭服务为载体,推行人口计生“六结合”服务,惠民利民。

一是与人口计生宣传相结合。组建了计生流动服务车队,通过报刊、网络、多媒体触摸屏等现代传媒广泛宣传计生政策;在村(居)人口文化大院开展活动,摆放版面、条幅,设置咨询台,在计生服务的同时为群众办理粮食直补、新农合、新农保等业务。二是与技术优质服务相

结合。落实手术免费服务、预约服务、值班制度、转诊制度等,对所有技术服务设备进行巡查;联合正规医疗机构,开展健康咨询、体格检查、乳腺病普查普治等服务。三是与台账信息核查相结合。核对台账,开展评比活动,找出工作中存在的问题。四是与城区计生管理相结合。开展流动人口药具服务、技术服务、康检服务、健康教育,方便办理计生证明证件;推动“社区共建”活动,区直(驻区)各单位,深

入所联系的社区居委会,帮助开展康检等服务。五是与政风行风建设相结合。制订了《关于开展效能建设年活动的实施意见》,集中向群众公开计生服务事项、程序、措施和结果,收集群众意见、建议。六是与推动村(居)人口计生工作相结合。区人口计生领导小组处级领导分片包乡督导服务开展情况;区人口计生委8个工作组,全程跟踪指导村(居)服务,督促村级人口计生工作开展。

春意盎然的蔬菜大棚

方建兵

“看,这茼蒿长得多嫩!”“价钱也高,4块钱1公斤!”“去年萝卜赚了,今年准备多种点时令蔬菜!”

3月20日,罗山县青山镇童桥村蔬菜大棚内,一大早,肖正贵和爱人忙着整理筐筐摘好的茼蒿,准备销售。

老肖的儿子在天津打工,老两口专门在家里照看小孙子。为了增加家庭收

入,他和爱人种了近2亩地的大棚蔬菜,“去年,我们夫妻俩挣了近2万元的收入。”

“去年共种了4个棚,3个茼蒿棚,1个萝卜棚,萝卜在年前都卖完了,真是俏!”肖正贵的妻子说:“现在我们正忙着扯茼蒿,一天能卖1000多斤茼蒿呢。”

据了解,近年来,为了带动当地农民增收,青山镇有重点地对童桥村老蔬菜基地升级,引导群众发展精细蔬菜生产。

“2012年,我村蔬菜种植面积达200亩。”青山镇村支部书记孙正民说:“今年经村委会研究,增加蔬菜种植100亩,可为当地蔬菜种植户增加收入80万元。”

童桥村随着蔬菜种植规模的增加,蔬菜品种也不断增加,这个基地与周边县市的商家建立了稳固的供销合作关系。“过一会儿,批发商就要来蔬菜基地里采购蔬菜了”孙正民得意地对笔者说道。